

# ÖNKORMÁNYZATI HÍRADÓ

## BERHIDA

XXIV. évfolyam 5. szám  
2017. június



Városi Önkormányzat lapja

### GYEREKZSIVAJTÓL HANGOS HÉTVÉGE

#### Gyermeknap



A hagyományokhoz hűen május utolsó péntekjén tartottuk gyermeknapi rendezvényünket.

A szép napsütéses délelőttön vidáman vették birtokukba a gyerekek a Bezerédi tereket. Kórhintázhattak, légvárban ugrálhattak, aszfaltrajzokat készíthettek az ovisok és a kisiskolások.

Délután színes programmal vártuk a gyerekeket. Hétfőpróba címmel vetélkedőt hirdettünk, melyen közel ötvenen vettek részt. A lelkes versenyzők ki-

tartóan teljesítették a hétfőpróba állomásait. Zsákban ugráltak, ugróköteleztek, horgásztak, találós kérdéseket fejtettek meg, vizet hordtak, pingponglabdát egyensúlyoztak tányéron, vagy éppen seprűvel labdát tereltek. Jutalmuk a próbatételek teljesítéséért járó hét karszalag összegyűjtése után emléklap, édesség és üdítő volt.

A Berhidai Szociális és Gyermekvédelmi Szolgálat munkatársai arcfestéssel, csillámtetoválással és a műanyag borítású pályán focimérkőzésekre várták a gyerekeket. Sokan álltak be egy-egy csapatba, s lelkesen rúgták a gólokat, mások a pályától buzdították társaikat. Mindeközben a téren ingyenesen vehették birtokukba a fiatalok a gyermekkörhintát és a fa játszótér eszközeit, ahol gólyalábaztak, célba dobtak vagy éppen logikai játékok megoldásával bajlódtak.

A színpadon helyi fellépők műsorával kezdődtek a programok, az Ady Endre Általános Iskola diákjai és a Gyöngyszem együttes táncosai szóragoztatták a közönséget. A helyiek előadását követően kis autójával érkezett meg a színpad előtti térre Rudi bohóc, akinek vidám műsorán hangos kacagásban törtek ki a gyerekek.

Minden évben próbálunk olyan sztárt hívni a gyermeknapi műsorra, aki a fiatalok kedvence. A tavaly szeptemberi kérdőív felmérés eredményeként kiderült, hogy kimagasló számban szeretnék, ha Horváth Tamás fellépne városunkban. Az ő kedvükért hívtuk meg a Csillag születik tehetségkutató által ismertté vált énekest, akinek műsorát hatalmas tömeg várta. A jó hangulatú félórás fellépést követően Tamással fényképet készíthettek a rajongói.

A rendezvényt több intézmény, vállalkozó segítette, támogatta: Berhidai Szociális és Gyermekvédelmi Szolgálat, TESZ, Ady Endre Általános Iskola, Gerőfi Miklósné, Goods Market, Szik-Norma Kft. Orgona Vegyeskereskedés, Zöld-Séd4 Bt. Segítségüket köszönjük!

szervezők

#### Sommerfest



A Berhidai Német Nemzetiségi Önkormányzat 2017. május 27-én Sommerfest szabadtéri nyárköszöntő rendezvényt szervezett az előző évekhez hasonlóan, berhidai intézmények közreműködésével. A két berhidai iskola pedagógusai, ill. a Berhida Német Nemzetiségi Kultúrájáért Egyesület tagjai a kézműves foglalkozások és a Kincskereső játék lebonyolításában, a Berhidai Kultúrház és Könyvtár munkatársai a technikai feltételek biztosításában voltak segítségünkre.

9 órától kézműves foglalkozásokkal vártuk a kilátogatókat. A gyerekek több lehetőség közül is választhattak. A legkedveltebb a gyöngyfűzés, puzzle, ill. bohókás papírfigurák készítése volt.

9,30-kor vette kezdetét a Kincskereső játékunk. A gyerekek 3-4 fős csapatokban indultak útnak a Kistó körül, ahol az állomásokon ügyességi feladatokat, ill. játékos német nyelvi, ill. német nemzetiségi feladványokat kellett megoldaniuk, miközben elvesztett virágok után kutathattak a zöldben. A játékok lebonyolításában a II. Rákóczi F. Általános Iskolában végzett német nemzetiségi tagozatos diákok is segítségünkre voltak.

Programunkon a múlt évhez hasonlóan nagy sikere volt a népi játékoknak, és az aszfaltrajzolásnak.

Lovaglási lehetőséget is biztosítottunk. A gyerekek nagy izgalommal várták Jánosi Nórát, aki két órán keresztül lovagoltatta a gyerekeket a nagy meleg dacára. Szabadtéri programunk az elmúlt évekhez hasonlóan nagyon jól sikerült, ami bár egyrészt a remek időjárásnak is köszönhető, de nagy örömmel tapasztaltuk, hogy milyen sokan érdeklődnek városunkban a német nemzetiségi programok iránt. Önkormányzatunk nevében ezúton is hálásan köszönöm a rendezvényünkön közreműködő segítők munkáját és kitartásukat a tűző nap ellenére is!!!

Ernhofferné Somogyi Ágota

Berhidai Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke



## TISZTELT LAKOSSÁG!

2016. július 1-én megjelent a Településképi Törvény!

A törvény lehetőséget ad a helyi közösségeknek településük, arculatuk szabályozására. Ezáltal a jövőben nagyobb lehetőség adódik épített környezetünk megóvására, környezeti értékeink védelmére, valamint meghatározhatjuk településük fejlődési irányát.

A törvény és a végrehajtási rendelet alapján, valamennyi településnek 2017. október 1-ig meg kell alkotnia és hatályba kell léptetnie településképi rendeletét.

A rendeletet megelőzően, annak alapját képező Település Arculati Kézikönyvet kell készíttetni, a rendelet szabályai és a miniszterelnökség által kidolgozott minta alapján.

A Településképi Arculati Kézikönyv (TAK) és településképi rendelet elkészítése minden település számára kötelező. A törvény célja, hogy a helyi közösségek gondolják végig, milyen települési környezetben szeretnének élni, valamint széleskörű polgári párbeszéd alakuljon ki arról, hogy milyen környezetben szeretnének családjaik számára lakóhelyet biztosítani.

A kézikönyv és majdan a rendelet Berhida teljes közigazgatási területére készül.

A kézikönyvben – a településképi követelmények megalapozására – meg kell határozni

- a település településkaraktert meghatározó településképi jellemzőit,
- a településképi szempontból egymástól jól elkülönülő településrészeket, arculati jellemzőit és értékeit,
- a településképi minőségi formálására vonatkozó javaslatokat, valamint a településképhez illeszkedő építészeti elemeket,
- a helyi építészeti örökség területi és egyedi védelmét,
- a tájképi elemeket (területi építészeti és egyedi építészeti értékek),

• a reklámhordozókra, reklámberendezésekre, cégérekre és reklámhordozásra alkalmas egyéb műszaki berendezésekre, és egyéb településképet befolyásoló műszaki berendezésekre vonatkozó elvárásokat.

Berhida Város Önkormányzata legutóbbi ülésén határozatban döntött a kézikönyv elkészítéséről, és a településképi rendelet megalkotásáról. A településen működő civil szervezeteket, egyházakat, és a lakosságot partnerként vonjuk be a munkába.

Így ezúton kérjük a lakosságot, hogy amennyiben ez ügyben segítséget kívánnak nyújtani a Településképi Arculati Kézikönyv készítésében, illetve javaslatuk van a településképi, arculati jövőbeni kialakítására, azt írásban tegyék meg a főépítész asszony felé, az alábbi e-mail címen: foepitesz@berhida.hu, vagy levélben adják le a polgármesteri hivatalban. A borítékra írják rá: Javaslat az arculati kézikönyv készítéséhez

**A javaslatokat 2017. július 5-ig várjuk!**

*Pergő Margit  
polgármester*

### Károlyi Imre 1932–2017



Tudtuk, hogy már egy ideje betegeskedett, mégis fájdalmas volt a szomorú hír, ami akkor ért bennünket, amikor meghalt az Imre Bácsi. Berhidán nagyon sokan csak így emlegették, és mégis mindenki tudta, kiről van szó.

Egyszerű és dolgozó ember volt. Dolgozott gyárban, aztán gazdálkodott. Munkájával szerzett tiszteletet, elismerést magának. Idős korára egyházközpont tag lett. Sokat segített a helyi római katolikus egyháznak nemcsak munkával, hanem közvetlen pénzügyi támogatással is. A helyi Szent László templom felújításának aktív résztvevője volt.

Az önkormányzat képviselőjévé 1990-ben választották. Ezt követően nemcsak képviselőként, hanem alpolgármesterként is segítette Lajosfalvi József polgármester munkáját. Az a fajta képviselő volt, aki nem csak a választás évében beszélgetett az emberekkel, hanem négy éven keresztül egyfolytában.

Szívén viselte a testvértelepülés Sepsibükszád lakóival való kapcsolattartást. Többször vezetett berhidai delegációt Bükszadra akár egyházi, akár önkormányzati megbízásból. Ott is hamar megkedvelték közvetlensége, egyszerű nyugodt magatartása miatt.

Munkája elismeréseként 2004. évben Berhidáért kitüntetés, 2013-ban magas állami kitüntetésként Magyar Arany Érdemkeresztet kapott.

Nehéz lesz pótolni a hiányát. Az idő talán majd segít ebben is, de biztos vagyok benne, hogy ha meg is kopnak majd az emlékek, Berhidán sokan lesznek, akik sokszor és jó szívvvel gondolnak majd rá, mert tudjuk, hogy szívünkbe csak az hal meg kit elfeledünk, nem pedig az kit eltemetünk.

*Pergő Margit  
polgármester*

## MEGHÍVÓ

Berhida Város Önkormányzat Képviselő-testületének  
kihelyezett ülését,

### KÖZMEGHALLGATÁSÁT

**2017. július 3-án (hétfőn) 17.00 órakor  
a BERHIDAI KULTÚRHÁZ ÉS KÖNYVTÁRBA**

**2017. július 4-én (kedden) 17.00 órakor  
a peremartongyártelepi PETŐFI MŰVELŐDÉSI  
HÁZ ÉS KÖNYVTÁRBA**

**összehívom.**

NAPIREND:

- 1.) Tájékoztató a 2016. évi költségvetés teljesítéséről, a 2017. évi bevételek várható alakulásáról, gazdasági lehetőségekről, a lakóhelyi környezet állapotáról
- 2.) Tájékoztató Településképi Arculati Kézikönyv készítéséről

A tájékoztatók után közmeghallgatás.

*Pergő Margit  
polgármester*



## NE ENGEDD! VESZÉLYES!



### HA NEM VÁGOD, AKKOR MÁS FOGJA! DE AZ NEKED FOG PÉNZBE KERÜLNI!

Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény 17.§ (4) bekezdése értelmében a **földhasználó köteles az adott év június 30. napjáig az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani.**

A hatályos jogszabályok szerint: **belterületen a jegyző, külterületen a járási hivatal** kezdeményez **hatósági eljárást** azon földhasználókkal szemben, akik elmulasztották a védekezési kötelezettségüket teljesíteni.

A 221/2008. (VIII. 30.) Kormányrendelet értelmében a hatóság **közérdekű védekezést** rendel el, amely azt jelenti, hogy a **hatóság által megbízott vállalkozó jogosult az érintett területre bemenni**, és ott a szükséges **parlagfű-mentesítési munkálatokat elvégezni.**

A munkálatok, valamint az eljárás **költségei az ingatlan tulajdonosát, használóját terhelik.** Nem kerül sor a vállalkozó általi parlagfű-mentesítésre, ha az ügyfél időközben maga eleget tesz kötelezettségének. A felmerült költségek magukban foglalják: a vállalkozó költségét (ha a közérdekű védekezést végrehajtotta), a vállalkozó oka fogyottá vált kiszállási költségét (ha az ügyfél elmulasztotta értesíteni a hatóságot, hogy maga elvégezte a védekezést, és a vállalkozó kiment a helyszínről) és a hatóságoknál felmerülő költségeket.

A kötelezettségüket megszegőkkel szemben **növényvédelmi bírság kiszabására is sor kerül**, amelynek mértéke belterületen 15.000–5.000.000 Ft-ig terjedhet az élelmiszerlánc felügyeletével összefüggő bírságok kiszámításának módjáról és mértékéről szóló 194/2008. (XII. 31.) Kormányrendelet alapján. A növényvédelmi bírság mértékét a parlagfűvel fertőzött terület mérete és a parlagfűvel való felületi borítottság határozza meg.

*Berhidai Közös Önkormányzati Hivatal*

## KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS!

Köszönettel tartozunk **Dr. Koller István** állatorvos Úrnak, aki a városunk egyik lakóingatlanán 2017. május hónapban történt tüzeset következtében megsérült kutyát önzetlen és lelkiismeretes munkájával gyógykezelésben részesítette. A doktor úr a kutyus ellátásáért pénzt nem kért.

Doktor Úr! Köszönjük szépen a segítségét! Munkájához jó erőt, egészséget kívánunk!

*Berhidai Közös Önkormányzati Hivatal*

## KÉSZÜLÜNK A KLÍMAVÁLTOZÁSRA?

Az előző évek viszonylag „meleg” telei után váratlanul értek bennünket az időnkénti „mínuszok”, ami a normális telet jelentik. A lakosság egy része nem készült fel kellően arra, hogy télen hideg is lehet.

Ugyanakkor néhány hét alatt megérkezett a tavaszi időjárás, ami után számítani lehet később özönvíz szerű esőzésekre, szélviharokra, hóhullámokra és mindezeket kísérő jelenségekre is.

Az elektronikus médián keresztül távoli földrészekről láthatunk sokkoló képsorokat árvizekről, földcsuszamlásokról, szélviharról, hóhullámokról. Eddig azt gondoltuk, hogy szegények ott messze hogyan jártak.

Az utóbbi időben azonban az ország különböző részéről hasonló képeket láthatunk. A tudományos kutatások és tapasztalati tények azt mutatják, hogy nekünk magyaroknak is készülni kell hasonló eseményekre. Az évszakok eltolódása és az időjárási jelenségek negatív előjellel megjelennek olyan helyeken is, ahol ez eddig nem volt jellemző. Így nálunk is.

A hirtelen lezúduló csapadék előlonthet utakat, pincéket, a hirtelen támadt szélviharok fákat dönthetnek ki, kéményeket tehetnek tönkre.

A magas UV sugárzás, a hóhullámok különösen megviselik az időseket, betegeket, gyerekeket, de az átlagember sem tudja magát kivonni a szokatlan körülmények hatása alól. Ezek következményeként kialakulhatnak olyan katasztrófavédelmi helyzetek, amelyekre nem készülhetnek fel sem a katasztrófavédelmi szervezetek, sem a települések, sem a civil lakosság.

Berhida Város Önkormányzata csatlakozott a Klímabarát Települések Szövetségéhez, hogy velük közösen elkészítsük a fenntartható és klímataudatos modellek kidolgozását és az elkerülhetetlen változásokhoz való alkalmazását. Fontos része a programnak a lakosság megfelelő tájékoztatása és meggyőzése a megelőzési lehetőségek kihasználásáról.

*Pergő Margit  
polgármester*

## SZERKESZTŐSÉGI KÖZLEMÉNY

Tisztelt Olvasóink!

Következő Önkormányzati Híradó a 2017. szeptemberben megjelenő ünnepi szám lesz. A 2017. októberi lapszámba várjuk hirdetéseiket és közleményeiket.

Kérjük, hogy írásaikat szeptember 25-ig jutassák el szerkesztőségünkhöz személyesen, vagy az alábbi e-mail címre: kulturhaz@berhida.hu

Szerkesztőség címe: Berhidai Kultúrház és Könyvtár  
8181 Berhida, Kossuth u. 18.

Önkormányzati Híradónk városunk honlapján  
(www.berhida.hu) is megtekinthető.



## A II. RÁKÓCZI FERENC ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

### Gyereknap

Május utolsó vasárnapja a gyermekek napja. Iskolánk is minden évben megünnepli a jövő nemzedékét. Idén azonban kicsit rendhagyó módon tettük ezt. Nemcsak kiváló programok várták a gyerekeket, hanem udvarunk is bővült két új pingpongasztallal. Azt hiszem, ennek nemcsak az az előnye, hogy mindenki megmérettetheti magát e remek sportban – ha kedve szotytan egy kis mozgásra –, hanem szimbolikus jelentéssel is bír: Bizonyára sokan emlékeznek még rá, hogy intézményünkben, a régi időkben oly sokszor pattogott a labda a zöld asztalon.

A pingpongozáson kívül gyerekeink lovagolhattak; utazhatk pónik húzta kocsin; kipróbálhatták kerékpáros tudományukat a KRESZ-pályán; jókat ugrálhattak a trambulínon és kacagástól volt hangos az ugrálóvár is.

A fiúk fociztak, majd átadták a terepet a sok gyerkőcöt lázba hozó autómelleknek. A legkisebbeket sok ügyességi játékkal várták a tanító nénik: labdajátékokkal, közös rajzolásal, borotvahab-tortakészítéssel.

Jártak nálunk a rendőrök is. Néhány rendvédelmi eszközzel ismerkedtek meg a lurkók.

S aki énektudását szerette volna próbára tenni, azt karaoke várta az egyik tanteremben. Volt is dínomdánom, majd kidőlt az iskolafal.

Az idei gyermeknap attól is különleges volt, hogy aktívan vontuk be a vállalkozó kedvű anyukákat, apukákat is. Csak úgy sürgött – forgott a sok szülő a bográcsok körül, miközben finom illatok szálltak fel a gőzölgő gulyáslevesekből.

Dél körül aztán a sok játéktól, ugrálástól, danolásztól elcsigázott gyerek pillanatok alatt felfalta a sok kondér tartalmát. Bizton állíthatjuk, éhesen senki nem tért haza.

Reméljük, sikerült hagyományt teremteni a programmal, és jövőre együtt tölthetünk kicsik és nagyok újra egy remek délelőttöt.

*Kálmán Andrásné*

### Köszönjük, köszönjük, köszönjük....

Iskolánk tantestülete nevében köszönjük az önkormányzatnak, a Hétszínvirág ovinak, a Várpalotai Rendőrkapitányságnak, a Szülői Munkaközösségnek, Szöllösi Attilának, Szöllösi Izabellnek, Schlemmer Péternek, Szabó Zoltánnak, Kovács Jánosnak, Andó Csabának, Szalkai Károlynak, Budai Rolandnak, Füst Ádámnak, Kovács Hajnalkának, Cserné Fodor Krisztinának, Nagy Margitnak, Csányi Ramónának, Óbíróné Karácsony Ágnesnek, Lakné Gál Ildikónak, Molnárné Gáspár Orsolyának, Skobrák Andreának, Kálmán Andrásnak, Nagyné Horgos Juditnak, Varga Károlynénak, Kámán Brigitának, Vincze Jánosnak és Vincze Jánosnénak, Müllerné Varga Anitának, Reiderné Németh Krisztinának, Gritta Andrásnak, Baranyai Balázsnak, Sipos Kálmánnak és Sipos Kálmánénak, Horváth Anitának, Csonnó Andreának, Horváth Irénnek, Johanidesz Károlynak és Johanidesz Károlynénak, Kekné Horváth Anettnek, Mészárosné Kudar Bernadettnek,

Szabóné Antal Szilviának, Pappné Szalai Veronikának, Erdei Katalinnak, Lendvai Ferencnének és Erdei Sándornénak, hogy segítettek abban, hogy ez a nagyszabású rendezvény megvalósulhasson!

*iskolánk tantestülete*

### Versenyen voltunk

Május elején az iskola I. korcsoportos (Csercsics Dominik, Sztankovics Ádám, Báthory Botond, Albertus Levente, Cser Simon, Kadlicskó Zalán),

II. korcsoportos (Bogdán Dominik, Sztankovics Gergő, Csősz Zoltán, Kálmán Patrik, Kovács Rajmund, Lendvai Milán),

III. korcsoportos (Szibler Sándor, Bóta Bence, Füstös Ferenc, Sidó Ábel, Nyíró Noel, Major Martin) fiúcsapata atlétika diákolimpián vett részt Várpalotán.

Az I. és II. korcsoport a 6. helyen végzett, a III. korcsoport tagjai csapatversenyben 2. helyezést értek el. Az egyéni összetett versenyben Sidó Ábel a 3. helyen, míg Kálmán Patrik 1. helyen végzett és továbbjutott a megyei fordulóra.

Gratulálunk fiúknak!

*Töröcsikné Györgyei Nelli*

### Bécsi kirándulás



Május 19-én Bécsbe utaztunk a német nemzetiségi nyelvet tanuló 7. és 8. osztályos diákokkal. A kirándulás első állomása a Schönbrunni kastély volt, ahol felszálltunk a panoráma vonatra és megnéztük a kastélypark nevezetességeit. Ezután az állatkertben töltöttünk pár kellemes órát. A városnézésre Takácsné Ildikó kísért el minket, akinek ezúton is köszönjük, hogy megmutatta nekünk a város látnivalóit. Sétánk során megnéztük a Parlamentet, a Rathaus épületét, Stephansdomot, a Hofburgot. Köszönjük a Berhidai Német Nemzetiségi Önkormányzatnak a lehetőséget, hogy tanulóink német nyelvterületre kirándulhattak.

*Ádámné Nagy Ildikó, Kálmán Andrásné,  
Vargáné Nesó Ágnes*



## ADY ÉS AMI HÍREK

### Határtalanul! Utazva tanulj!

Iskolánk az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő jóvoltából 2016. évben meghirdetett pályázaton HAT-16-0762 kódszámmal 740.000 Ft összegű támogatást nyert 7. évfolyamon tanuló diákjai részére, 20 fő tanulót és 3 fő pedagógust érintően, Erdély kincseit felfedező körutazás céljából. Az utazás megvalósításához a kapott forrást jelentős összeggel kellett kiegészíteni, melyet Berhida Város Önkormányzata, a Veszprémi Tankerületi Központ, Beke Zsolt atya, valamint Kovács János vállalkozó hozzájárulásával sikerült végül megtenni. A források felkutatása után indulhatott az 5 napig tartó felfedező túra. A kirándulás célja egyrészt a testvérvárosi kapcsolatok építése, ápolása, hiszen Berhida és Sepsibükszád között már rég óta fennáll ez a kapcsolat. A részt vevő tanulók élményekben gazdag földrajzi, irodalmi és történelmi ismereteiket gyarapíthatták.

Szintén rendkívül fontosnak tartjuk a szülőföld s a haza szeretetének oly módon való érvényesülését, hogy a személyes kapcsolatok, s a hősök példáján keresztül érzékenyítsük fiataljainkat.

Az utazás fő témája a földrajzi tananyaghoz kapcsolódik, így minden helyszínen a tavak (Medve-tó, Szent Anna-tó) kialakulásának, pusztulásának folyamatát, a sóbányák (Torda, Parajd) kialakulását, a vulkáni működés hatásait (kénese források, mofetták, gyógyfürdők, borvizek, Büdös-barlang), a geológiai változásokat (Tordai hasadék, Székelykő) ismerhettük meg különféle módszerek útján (beszélgetés, előadás, magyarázat, interaktív eszközök).

A meglátogatott irodalmi-történelmi helyek között szerepelt Nagyvárad, Csucs, Segesvár, Farkaslaka, Szejkefürdő, Szóváta, Kolozsvár, Parajd, Nyergesztető.

Az utazásra Magyar László, Kovács János és Pergő Margit polgármester asszony is velünk tartott saját költségen, mellyel további támogatást nyújtottak programjainkhoz, s személyesen garantálták a testvérvárosi kapcsolatok építését, ápolását, s az emlékhelyek minél alaposabb megismerését. Az egyik kísérő pedagógusunk, Tamás György személyes példával nyújtott fel-emelő pillanatokat kis csapatunk számára, hiszen Székelyudvarhelyen született, s családja ma is ott él: testvérei és szülei Kiskadácson, illetve Székelyudvarhelyen. Mivel utunk során érintettük Kiskadácst, ezen a gyönyörű helyen nagy szeretettel fogadott minket otthonukban egész családjuk, igazi székely vendégfogadás módjára. Mindenféle hazai finomsággal, frissítőkkel várták csoportunkat, büszkén mesélték történeteiket – volt ott minden, anekdota, mese, vicc, ... –, melyből megismerhettük az erdélyi magyarok kultúrájának egy szeletét, családi köteleiket, gyökereiket, s nem utolsósorban az egymásra figyélés, egymás iránti szeretet szép példáját láthattuk ez által. Mi is viszont bemutattuk az általunk hozott kultúra kis darabkáját Lakatos Roberta előadásával, aki népdalokat énekelt. Gyuri bácsi családja több programunkra is elkísért minket, így továbbra is meríthetünk az őket 1000 km-en is összekötő szeretet erejéből. A híres székely vendégfogadásnak mindenütt tanúi lehettünk, amerre jártunk, de leginkább Sepsibükszádon, testvérvárosunkban, ahol az iskola vezetője és pedagógusai, s az iskolás gyerekek is meghatározó kedvességgel fogadtak minket, s a polgármester úr vendégszeretete tette fel az „i”-re a pontot. A közösen eltöltött idő, beszélgetések, megajándékozások, kulturális eszmecsere adták programunk fő értékeit.

Útitársaink, Magyar László, Kovács János, s a polgármester asszony is értékes segítséget nyújtott a más egyebek mellett a



### EMBERI ERŐFORRÁS TÁMOGATÁSKEZELŐ

tájékozódás, kapcsolatépítés, érzékenyítő programok sikerességét illetően, s a csapatunk igazi közösséggé formálódott e pár nap során közreműködésük által. Kiemelt eseményként említem, hogy Magyar László közbenjárása révén mindenhol ismerős „földiként” fogadtak minket, s Kovács János saját keze munkája által készített keresztet a hősokról való megemlékezéshez, melyet Nyergesztetőn megindító, szívhez szóló beszédét követően közösen helyeztünk el a korábbi berhidai kereszt mellé, majd ideillő előadásokkal (Vass Vivien: Reményik Sándor: Eredj, ha tudsz; Lakatos Roberta: Népdalok) tisztelegtünk a hősokek emlékének közösen. A megemlékezések sorát a csucsai – egykor - Boncza-birtokon kezdtük, ahol Pfeifer Viktória (Ady Endre: Új vizeken járok) és Vass Vivien (Ady Endre: Karácsonyi rege) versek szavalásával adózott névadó költőnk emlékének, s ezt folytattuk többek között Petőfi Sándorról, Tamási Áronról, Orbán Balásról, Áprily Lajosról való megemlékezésekkel is (koszorúzás, szalagkötés, versek).

Úgy gondolom, programunkkal beteljesítettük a tervezett célokat, s ezen túlmutatva közösséggé szerveződöttünk, gyönyörű vidékeket fedezhettünk fel közösen, s Határtalanul! jól éreztük magunkat.

*Császár Zsuzsanna pedagógus*

### Zölden jobb

A #zöldenjobb elnevezésű kezdeményezés a közösségi média erejét felhasználva kívánta megszólítani az interneten sok időt eltöltő fiatalokat, és környezetvédelemre valamint szelektív hulladékgyűjtésre ösztönzi őket. A szervezet arra buzdítja a fiatalokat, hogy fotózzák le magukat egy zöld pólóban vagy zöld ruhában, és osz-  
szák meg a képet, ezzel is kifejezve a környezettudatos magatartás iránti elkötelezettségüket. A kezdeményezéshez olimpiikonok, művészek és médiaszemélyiségek is csatlakoztak. A mozgalmat a Környezetvédelmi Világnaphoz kapcsolódóan hívták életre, melyhez iskolánk is csatlakozott.





## Erzsébet-táborban járt az alsó tagozat

Az a megtiszteltetés ért minket, hogy elsőként fedezhettük fel a zánkai Erzsébet-tábort.

Május 24-én, szerdán délelőtt indultunk. Már a buszon nagyon jó hangulat kerekedett. Dalos kedvű csapat haladt Zánka felé.

Délben a regisztráció után már ebédre vártak bennünket, ebéd után pedig bevettük a programokban dúsakaló tábort.

14 órától szafari hangulatú célba dobás, célba lövés, távcsöves állatkeresés, 15 órától sétahajózás várt bennünket. A Balaton meghódítása után folytattuk a programok felfedezését. Voltak, akik íjászattal, mások célba lövéssel vagy éppen a trambulinnal ismerkedtek. A vacsorát mozielőadás követte. A Vaiana című Disney rajzfilmet néztük meg.

Második napunk sem volt unalmas a táborban.

Reggelit követően hatalmasat sétáltunk, játszótereztünk.

Ebéd előtt még belefért egy kis kézműveskedés, fonás is, ahol az indián fonást, csomózást tanulhattuk meg.

Délután megint a sporté, a szabadtéri játékoké volt a főszerep. Trambulin, kerékpári ügyességi verseny, és a már nagy izgalommal várt gokart.

Esti programunk zárása ismét mozielőadás volt, most a Dzsungel könyve című animációs filmet néztük meg. Eseménydús, programokkal teli 2 napot töltöttünk az Erzsébet-táborban, ahol mindenki jól érezte magát, és gazdag élményekkel jöttünk haza.

Várjuk a folytatást! Jövőre veletek ugyanitt!

*Benczik Gabriella tanító*

**A 2017/18-as tanévben is indul az esti tagozatos gimnázium. Érdeklődni lehet: 88/586-680-as telefonszámon. Induló évfolyam: 9., 10., és 11. osztály.**

## UTAZÁS GOURMANDIÁBA

A nagy utazások előtt mindig felfokozott izgalommal várjuk az indulást, és megpróbáljuk elképzelni, hogy milyen új élményekben lehet részünk az utazás során.

Én is hasonló várakozással vártam, hogy a SÜNI óvoda élelmiszevezetői munkakörét végre betöltsék, és ismét egy új ízvilágba utazhassak. Mivel a kulináris élvezeteket nagyon kedvelem, fokozott várakozással vártam az új élelmiszevezető érkezését. Várakozásom nem volt öncélú, mivel úgy vélem rajtam kívül még nagyon sokan így voltak ezzel.

Úgy tapasztalom, hogy Farkas Mónika munkába állása megnyugvással tölti el a mindvégig kitartó, a SÜNI konyhájához hű gourmandokat, akik ismét megtapasztalhatták, hogy a változatosság gyönyörködtet. Le kell szögeznem, nekem a régivel sem volt semmi bajom, csak már egy kicsit uncsi volt a hetente – kéthetente ismétlődő – egyéb iránt finom és ízletes étel.

Mónika merőben új, érdekes ízvilágot varázsolt nekünk. Az ételek készítése során személyes jelenléte, felügyelete biztosított arra, hogy mindig kiváló étel kerüljön az asztalra. Az ételkészítés során új módszereket, konyhai praktikákat vezetett be.

Merőben formabontó volt az az eset, amikor Mónika szemé-

lyesen kereste és kérte az ADY iskola tanulóit, hogy mondják el, mi a véleményük az ételekről, amit eddig fogyasztottak, mik azok a változtatási igények, amit a jövőben el szeretnének érni. A beszélgetésen elhangzottakat átgondolva, azok közül jó néhányat alkalmazva mára elmondható, hogy a gyerekek nagy része elismeréssel szól az ételekről. Ezt egy „villám közvélemény-kutatás” is alátámasztja, ahol is a megkérdezett gyerekek 82%-a meg volt elégedve az ebédrel.

Mostanában az éthordóm átvételekor egyre gyakrabban találkozok régi - új arcokkal.

Ezzel a figyelemfelkeltő írással is az a célom, hogy minél több kollégámnak, ismerősömnak elmondjam, hogy valami megváltozott a SÜNI konyháján. Véleményem szerint jó irányba. Ismét érdemes a jó öreg SÜNI főztjét fogyasztani, ezáltal új és kellemes gasztronómiai élményekben részesülni.

Aki nem hiszi, járjon utána, tegyen (egyen) egy próbát, anynyit megér. Ha valaki egyszer megkóstolja, utána nem tudja abbahagyni.

Mindenkinek jó étvágyat kívánok.

*Karácsony József*

## RENDŐRSÉGI HÍREK

### A segélyhívó számok használatával kapcsolatos tudnivalókról

A rendőrség tájékoztatja a lakosságot, hogy a nemzeti segélyhívószámokon (104 mentők, 105 katasztrófavédelmi szerv és 107 általános rendőri feladatok ellátására létrehozott szerv), valamint az egységes európai segélyhívószámon (112) kezdeményezett hívásokat országosan a Szombathelyi és a Miskolci Hívásfogadó Központ 112-es hívásfogadó operátorai kezelik.

Csak és kizárólag emberi életet, anyagi javakat és a környezetet veszélyeztető, valós veszélyhelyzetben lehet hívni a segélyhívó számot, ezáltal kérni a mentők, katasztrófavédelem/tűzoltóság vagy rendőrség beavatkozását.

Kérjük, hogy a segélyhívás kezdeményezésekor röviden, világosan, érthetően mondja el, hogy mi történt. Fontos, hogy

megőrizze nyugalmát és elmondja a nevét, címét, visszahívható telefonszámát. Az operátor által feltett kérdésekre a minél gyorsabb segítségnyújtás érdekében, egyértelmű, lényegre törő válaszokat adjon, a lehető legpontosabban határozza meg az esemény helyszínét, egyértelmű cím hiányában annak megközelítési módját.



Az indokolatlan hívások túlterhelhetik a rendszert, veszélybe sodorva azoknak az életét, akik valóban a készenléti szervek segítségére szorulnak!

Fontos, hogy mindenki csak veszélyhelyzet esetén hívja a 104-es, 105-ös, 107-es és 112-es segélyhívó számot! A rendeltetéstől eltérő igénybevétele és a valótlan bejelentés szabálysértésnek minősül, ami akár százötvenezer forintig terjedő pénzbírságot, valótlan bejelentés esetén akár elzárást is vonhat maga után!

*Bartók Judit c. r. százados*



## Hasznos tanácsok kánikula idejére a hőséguta megelőzése és kezelése érdekében kisgyermekes szülők számára

 Csecsemőket, kisgyermeket árnyékban levegőztessünk!	Ha van elektromos ventilátora, használja a nagy melegben! 	A babák különösen sok folyadékot igényelnek! Gyakrabban szoptassunk, a nagyobbakat mindig kínáljuk tiszta vízzel!	
Ne sétáltassunk a hőségben kisbabát!	Lehetőleg éjjel szellőztessen!	<b>Mit igyunk?</b>	<b>Mit ne igyunk?</b>
Sose hagyjunk gyermekeket, állatokat zárt, szellőzés nélküli parkoló autóban!	Széles karimájú kalappal, napszemüveggel és naptejrel védje magát és gyermekét!	Víz, ásványvíz, tea	Kávé, alkoholtartalmú italok
		Szénsavmentes üdítők	Magas koffein- és cukortartalmú szénsavas üdítők
		Paradicsomlé, aludttej, kefir, joghurt	
		Levesek	

### Tanácsok hőségullám idejére

Kerüljük a meleget!	Fontos megjegyzések!
<b>Hűtse lakását!</b>	Figyelje a szobahőmérőt!
Napközben tartsa az ablakokat csukva, használjon függönyt, vagy egyéb sötétítőt. Lehetőleg éjszaka szellőztessen. Csak a szükséges mértékben használja az elektromos készülékeket (még a világítást is). Ha van légkondicionáló berendezése, ennek működtetése idején tartsa csukva az ajtót és az ablakot.	Hőhullámok idején, amikor a külső hőmérséklet 35–39°C közötti, az ideális belső hőmérséklet 28 fok körüli – nem javasolt a túlzott légkondicionálás. A ventilátort csak rövid ideig lehet használni, mivel kiszárítja a szervezetet! Fontos a fokozott folyadékpótlás!
Ha a fent említettek nem valósíthatók meg, lehetőség szerint töltsön el legalább 2–3 órát légkondicionált helyen.	
Kerülje a megterhelő fizikai munkát, tartózkodjék árnyékban a legmelegebb órákban.	
Már most gondoljon arra, hogyan hűtheti lakását a jövőben („hideg” festék, párologtató, zöld növények)	
<b>Tartsa testhőmérsékletét alacsonyan, és fogyasszon sok folyadékot, előzze meg a kiszáradást!</b>	Ha elindul otthonról, vigyen magával 1 liter vizet!
Gyakran zuhanyozzon, vagy fürödjön langyos vízben.	
Használjon vizes borogatást, hűtse lábát langyos vízben.	
Viseljen világos, természetes alapanyagú, bő ruhát. Ha a napra megy, viseljen széles karimájú kalapot és napszemüveget.	
Rendszeresen fogyasszon folyadékot, ne várja meg, míg szomjas lesz! Ne fogyasszon alkoholos és magas cukortartalmú és koffeintartalmú italt!	Pótolja az izzadással elvesztett sót is! A vízivás sópótlás nélkül veszélyes lehet! Ne feledje: az alkoholos és cukros italok vizet vonnak el a szervezetből, fokozzák a szomjúságot, a koffein vízhajtó hatású!
Ha rendszeresen szed gyógyszert, kérdezze meg kezelőorvosát, hogyan befolyásolják a gyógyszerek a folyadékszükségletet.	A lázas betegekre különösen oda kell figyelni! Fokozottan ügyeljünk a lázas gyermekek folyadékpótlására!
Ellenőrizze testhőmérsékletét!	Fontos tudni, ha a testhőmérséklet 38 fok fölé emelkedik, az már káros az egészségre. 39 fok felett hőséguta! 40 fok felett életveszélyes állapot!
Tárolja gyógyszereit megfelelő hőmérsékleten!	Ha a szobahőmérséklet 25 fok fölé emelkedik, célszerű a gyógyszereket hűtőben tárolni akkor is, ha ez nincs ráírva a dobozra!
Keresse fel orvosát, ha krónikus betegségekben szenved, vagy többféle gyógyszert szed. Ha bármi szokatlan tünetet észlel, azonnal forduljon orvoshoz!	



## Rendelési idők, elérhetőségek

### Háziorvosi Szolgálat

**Dr. Rónay Barnabás** - háziorvos

Cím: 8181 Berhida, Hősök tere 34.

Telefon: 06/88/455-040,  
06/30/381-83-93

Rendelési idő:

Hétfő: 8.00-11.00

Kedd: 13.00-16.00

Szerda: 8.00-11.00

Csütörtök: 13.00-16.00

Péntek: 8.00-11.00

**Dr. Alfredo Naranjo** - háziorvos

Cím: 8181 Berhida, Hunyadi tér 2.

Telefon: 06/70/379-1404

Rendelési idő:

Hétfő: 8.00-12.00

Kedd: 11.00-15.00

Szerda: 11.00-15.00

Csütörtök: 8.00-12.00

Péntek: 8.00-12.00

**Dr. Izsák Dénes** - háziorvos

Cím: 8182 Berhida, Szegfű u. 48.

Telefon: 06/88/789-160

Rendelési idő:

Hétfő: 9.00-12.00

Kedd: 13.00-15.00

Szerda: 9.00-12.00

Csütörtök: 13.00-16.00

Péntek: 10.00-12.00

### Gyermek háziorvosi rendelés

**Dankáné Dr. Csontai Erzsébet**

- gyermekorvos

8181 Berhida, Hősök tere 38.

Telefon: 06/88/455-344

Rendelési idő:

Hétfő: 11.00-14.00

Kedd: 11.00-14.00

Szerda: 8.00-10.00

Péntek: 8.00-12.00

Csecsemő-tanácsadás:

Szerda: 10.30-12.30

Iskolaorvosi rendelés:

Kedd: 10.00-11.00

8182 Berhida-Peremartonyártelep,

8182 Berhida, Szegfű u. 48.

Telefon: 06/88/455-538

Rendelési idő:

Hétfő: 8.00-10.00

Csütörtök: 13.00-15.00

Csecsemő tanácsadás:

Csütörtök: 10.00-12.00

Iskolaorvosi rendelés:

Csütörtök: 12.00-13.00

Sürgős esetben elérhető munkanap:

8.00-16.00 óra között:(mobil)

06/20/475-2114

### Központi ügyelet

Várpalota, Szent Imre u. 6. (volt SZTK)

Telefon: 06/88/412-104

Hétköznap: 16.00-08.00

Hétféle és ünnepnap: 08.00-08.00

### Fogorvosi rendelés

**Dr. Juhász Ágnes**

Cím: 8182 Berhida, Szegfű u. 48.

Telefon: 06/88/797-280

Rendelési idő:

Hétfő: 8.00-14.00

Kedd: 13.00-19.00

Szerda: 8.00-14.00

Csütörtök: 13.00-19.00

Péntek: 8.00-14.00

### Vérvétel

**Svolik Klára**

Időpontkérés az alábbi telefonszámon:

70/379-0425

**Időpont-egyeztetés minden esetben  
szükséges!**

Vérvétel időpontjai:

Berhida, Háziorvosi rendelő,

Hunyadi tér 2.

Szerda: 6.00-8.00

Peremarton, Háziorvosi rendelő,

Szegfű u. 48.

Péntek: 6.00-8.00

### Védőnői Szolgálat

**Csányi Ramóna Mária** - védőnő

Berhida, Hősök tere 38.

Telefon: 06/88/455-723

Önálló védőnői tanácsadás:

Csecsemő és kisgyermek:

Csütörtök: 8.00-10.00-óráig

Várandós, anya-és nővédelmi:

Csütörtök: 12.00-14.00 óráig

Orvossal tartott csecsemő- és kisgyermek-tanácsadás:

Szerda: 11.30-12.30 óráig

**Bodnár Lajosné**

Berhida, Hősök tere 38.

Telefon: 06/88/455-723

Önálló védőnői tanácsadás:

Csecsemő és kisgyermek:

Szerda: 8.00-10.00óráig

Várandós, anya és nővédelmi:

Csütörtök: 10.00-12.00 óráig

Orvossal tartott csecsemő- és kisgyermek-tanácsadás:

Szerda: 10.30-11.30 óráig

Iskolaegészségügyi tevékenység:

Kedd: 10.00-11.00 óráig

**Székelyné Kendi Ildikó** - védőnő

8182 Berhida, Szegfű u. 48.

Telefon: 06/88/454-502

Önálló védőnői tanácsadás:

Csecsemő és kisgyermek:

Csütörtök: 8.00-10.00 óráig

Várandós, anya és nővédelmi:

Kedd: 10.00-12.00 óráig

Orvossal tartott csecsemő- és kisgyermek-tanácsadás:

Csütörtök: 10.00-12.00 óráig

Iskolaegészségügyi tevékenység

Kedd: 8.00-10.00 óráig

### Állatorvosi Rendelő

**Dr. Koller István** állatorvos

8181 Berhida, Veszprémi út 15.

Telefonszám: 06/70/948-8191,

06/20/318-8191

Rendelési idő:

Hétfő: 10.00-14.00

Kedd: 14.00-18.00

Szerda: 10.00-14.00

Csütörtök: 14.00-18.00

Péntek: 10.00-14.00





## ELSŐÁLDOZÁS BERHIDÁN

A katolikus egyház egyik fontos ünnepe az elsőáldozás: az Ol-társzsentség első alkalommal történő vétele. A Biblia szerint Jézusnak az utolsó vacsorán a kenyérről és borról mondott szavai: „Aki eszi az én testemet, és issza az én véretem, bennem marad, és én őbenne”.

Május 7-én vasárnap, Anyák napján, a Szent László templomban 8 kislány és 6 kislány lett elsőáldozó, Krisztus-hordozó. Hosszú készülődés előzte meg az ünnepet, hiszen a gyermekeknek 3 év alatt kellett elsajátítani a megfelelő tudást.

Az imára kulcsolt kis kezek, a félszeg tekintetek arról tanúsítottak, hogy hatalmas „dolog” történik az ő életükben, lelkükben. A szentmise szülői áldással vette kezdetét, az ünnepi liturgia részei után az elsőáldozók égő gyertyával a kezükben újították meg keresztségi fogadalmukat. Ezt követően elérkezett a várva várt pillanat, az első szentáldozás, „Jézussal való találkozás”. A szentmise végén a gyermekek az Édesanyákat köszöntötték, majd Zsolt atyától egy kis ajándékot és emléklapot vehettek át.

Ezen a vasárnapon minden elsőáldozó elérkezett életútjának egy meghatározó állomásához, ahová mi, szülők örömmel és büszkén kísértük. Örvendetes lenne, ha a gyermek első szentáldozása nem csak erre az egy alkalomra szólna! Ha minden vasárnap ott lenne a misén és részese lenne a szentáldozás kegyelmében. Ha mi szülők is megfognánk a kezét és az egyházi élet-



ben is mellette állnánk példát mutatva, hitben nevelve.

Az elsőáldozó gyermekek, valamint szüleik nevében is szeretnék köszönetet mondani

Beke Zsolt plébánosnak, Rapalné Marika néni, Ali Laci bácsi és Adamecz Marika hitoktatóknak, hogy türelemmel, töredéssel, szeretettel készítették fel gyermekeinket erre az ünnepre.

*Nagyné Horgos Judit (szülő)*

## A BERHIDAI NYUGDÍJAS KLUB ÉLETÉBŐL...

Hagyományunkhoz híven, május 8-án köszöntöttük az Édesanyákat, Nagymamákat és a Dédiket. Szép, szívhez szóló versekkel és vetítéssel tettük emlékezetessé ezt az ünnepet.

Május 22-én FÉRFI napot tartottunk egy vidám, humoros, táncos műsorral, ami igen csak tetszett a teremtés koronáinak.

Meghívott vendégeink is voltak ezen a napon: Pergő Margit polgármester, dr. Gutti László jegyző úr, Lengyelne Horváth Andrea közművelődési igazgató, akitől búcsúztunk, nyugdíjba vonulása alkalmából.



Kitáncoltuk a májuszfát is, majd zenével folytattuk a jó, táncos hangulatot.

Néptáncosaink többször is felléptek május hónapban: Pétfürdőn, Peremartonban és Csopakon. Mindenhol dicséretet kaptak. Köszönjük Nekik!

Május 27-én Keszthelyre és Zalaszántóra kirándultunk. Keszthelyen megtekintettük a kastélyt és több kiállítást, majd Zalaszántón megnéztük Közép-Európa első buddhista szentélyét, ami 1992-ben épült. Hazafelé pedig nagyon finom fagyit ettünk.

Egy kis csoporttal részt vettünk az V. Peremartoni Napon, a főzőversenyen. Finom csülökpörköltet főztünk. A szakácsok: Molnár Sándor és Miklós Lászlóné. Köszönjük a résztvevőknek is a segítséget.

A klub tagjai köszöntötték a május és június hónapban 80. életévüket betöltött klubtagokat:



**Rózsás Lászlóné Ilonkát, Kovács Józsefné Gizikét, Daróczi Gyuláné Magdikát és Daróczi Gyulát.**

„Egy szép arc megöregszik, egy jó test megváltozik, de egy jó ember, mindig jó ember marad!”

Kívánunk nagyon jó egészséget, vidámságot még hosszú ideig!!!

Június hónapban még tervezünk egy kirándulást: Esztergom – Visegrád – Zsámbék.

Június utolsó napján gulyás partival zárjuk a félévet. Közben készülünk az igazi kirándulásra augusztusban: Debrecen és környéke, Hortobágy, stb. Bízunk a jó időben és sikeres útban.

Kívánok minden klubtagnak nagyon jó egészséget!

*Kapcsos Józsefné*

*A fotókat Punk Józsefné készítette*



## 45 ÉV A KERT SZERETETÉBEN

A Berhidai Kertbarátok Köre 1972-ben alakult a helyi művelődési házhoz kapcsolódva. A hetvenes évek elején a berhidai lakosság zöme a környező gyárakban dolgozott, számukra a kert részben kikapcsolódást, részben pihenést jelentett, kis százalékban volt csak hasznos hozó jellegű. A helyi adottságok és a település területének környezeti tényezői nem tették lehetővé egy-egy kertészeti növénykultúra hagyományainak kialakulását. A kertészet iránt érdeklődők házuk táján a legszükségesebb konyhakerti növényekkel, gyümölcs- és szőlőfajtákkal foglalkoztak. A Kertbarát Kör tagsága többnyire férfiakból állt, a csoport első vezetője Vucsák Antal volt.

Kezdetben fő témájuk a gyümölcsösök és a szőlészet volt. Foglalkozásaikra előadókat hívtak, előadásokat hallgattak a helyes metszésekről, telepítésekkel a megfelelő fajták kiválasztásáról, növényvédelemről és talajmunkálatokról. Több gyakorlati bemutatót is tartottak a tagok kertjében, a gyümölcsfák és a szőlő metszéséről. Jó kapcsolatot ápoltak a peremartoni gyárral, innen szerezték be a növényvédő szereket. A kertészeti ismeretek elsajátításának fontos eszköze volt a szakirodalom. A tagok szakkönyveket vásároltak, szaklapokat járattak. Már megalakulásuk után a veszprémi, megyei kiállításon mutatták be terményeiket és boraikat, a hetvenes évek közepétől több alkalommal vettek részt az Országos Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Kiállításon (OMÉK-on), valamint számos megyei és országos kiállításon, borversenyen is, melyeken számos díjat, kitüntetést kaptak a tagság közül többen. 2002-ben három évtizedes magas színvonalú tevékenységük elismeréséért, Berhida Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete NÍVÓDÍJ elismerést adományozott a Berhidai Kertbarát Kör részére. Vucsák Antal után Rács Bálint, majd sorrendben Ádám Ferenc, Szóczi Rudolf és Pazárné Somogyi Mária volt a csoport vezetője. A 45 éves múltú visszatekinő Kertbarát Kör a mai napig megszokások nélkül működik, állandó átlag 30 fővel, jelenleg Kellerné Szász Anikó vezetésével.

A csoport minden évben a Berhidai Napokon mutatkozik be terménykiállításával, melynek kezdetben a kultúrház föld-

szinti terme adott helyet, majd a hely szűke miatt tíz évvel ezelőtt átköltöztek az Ady Endre Általános Iskolába. A kertekben termelt, szépen elrendezett finomságok mellett feldolgozott zöldségek és gyümölcsök sorakoznak a polcokon, s különleges dekorációs megoldások is díszítik a kiállításnak hely adó tornatermet. A terménybemutató a Berhidai Napok nevezetessége, a Kertbarát Kör tagjai minden évben nagy meglepetést okoznak a látogatóknak ötletes megoldásaikkal. A helyi kiállításokon túl a környező települések programjainak is állandó résztvevői, ezáltal városunk jó hírének öregbítői.

Fennállásának 45. évfordulóját 2017. május 6-án, a várpalotai Thury-Várban megrendezésre kerülő jubileumi ünnepség keretében ünnepelte a Berhidai Kertbarát Kör, ahova meghívást kaptak a jelenlegi tagok és a berhidai csoporttal jó kapcsolatot ápoló kertbarát körök és egyesületek vezetői, szakelőadók, vállalkozók, Pergő Margit polgármester, Turcsányi Istvánné ÖBE elnök és a Berhidai Kultúrház és Könyvtár vezetősége. A tagságot Kellerné Szász Anikó, Pergő Margit polgármester és Lengyelne Horváth Andrea köszöntötte. Minden tag és meghívott vendég oklevelet és jubileumi ajándékot vehetett át, valamint országos elismerések is átadásra kerültek. A Kertészek és Kertbarátok Országos Szövetsége elnöki dicséretben részesítette Pergő Margit polgármestert a Kertbarát Kör fennmaradásához nyújtott segítségért és támogatásáért, valamint Kellerné Szász Anikót a közösségért tett áldozatos munkájáért. Továbbá elnöki elismerést kaptak a körben végzett kiemelkedő munkásságukért: Szabóné Hürketz Magdolna, Reider Béláné, Szigeti Józsefné, Cserép Károlyné és Cserép Károly. Külön elismerésként oklevelet vehettek át a ketten a legrégebbi tagok közül: Jungvert Józsefné és Daróczi Gyula. Az ajándékok átadását követően vacsorával, tánccal és a berhidai önkormányzat ajándékával, tortával ünnepeltek a kertbarátok.

Gratulálunk a Kertbarát Kör tagjainak a jubileumhoz. Mindenkinek jó egészséget kívánunk!

*szerk.*

## LEKVÁRFŐZŐK FIGYELMÉBE!

Immáron 3. alkalommal rendezi meg a Kertbarát Kör a „Város lekvárja” versenyt, amit a Berhidai Napok keretében bonyolítanak.

Hála a város vezetőinek, és az ÖBE-nek, hogy támogatással egy olyan zsűri értékelheti munkáinkat, mint Kovács Lázár!

Kovács Lázár Magyarországon jól ismert és népszerű televíziós séf. Francia gasztronómia tanulmányait Patrick Pagés séfnél Dél-Franciaországban és Párizsban végezte. Szakmai pályafutását a Budai vár egyik lelegegészségesebb éttermében, az Alabárdos étteremben kezdte. Végigjárta a szakma ranglétráját, üzletvezetőként távozott, amikor megnyitotta saját, családi vállalkozású éttermét, a Lázár Vendéglőjét. Konyhafőnöksége alatt az Alabárdos Éttermet Magyarország legjobb

éttermévé választották, saját vendéglőjével pedig szintén helytállt a legjobbak között. A washingtoni magyar nagykövetség séfjeként vacsoraestjeiről és főzőbemutatóiról az amerikai sajtó is elismerően cikkezett. Szakmai munkásságát a Chaine des Rotisseurs, a világ legjelentősebb gasztronómiai szervezete is elismeri.

Lázár séf hallott a verseny színvonalas rendezéséről, és felkérésünknek szívesen tett eleget.

Reméljük minél többen gondolják úgy, hogy a szakmai nagysága által értékelt munkájuk díszé lesz otthonuknak, és büszkén tekintenek majd az elismerésre konyhájuk falán.

Várjuk szeptemberben az értékelendő finomságokat.

*Kellerné Szász Anikó  
Kertbarát Kör vezetője*



## Peremarton SC Berhida: „Fiatalos lendület, a hagyományok útján”



A 2016/2017-es idényünket két ellentétes időszak jellemezte mind a működés, mind az eredményesség szempontjából. Az előző idény eredményeképpen a peremartoni futballcsapat a Megyei II. osztály tagja lett. A megújult vezetőség célja a mielőbbi feljutás lett, hogy ismét a Megyei I. osztályban szerepelhessünk, és ott váljunk erős csapattá.



Szerencsénkre játékoskeretünk nem sokban változott, így remek labdarúgókkal kezdhettük az idényt. Az őszi szezonban felnőtt csapatunk a 8. helyen zárt, ami nem tükrözte az elképzeléseinket. A téli átigazolási szezonban sikerült új játékosokat igazolnunk, segítségükkel valamint keményebb edzőmunkával sikerült dobogó közeli helyet megszerezniük.

Természetesen nem szabad elsiklani az ifjúsági csapat remek szereplése felett, hiszen megszerezték a 3. helyet. Ezennel is gratulálok mindannyiuknak.

Pénzügyi szempontból régen látott mélypont volt az őszi, viszont kollégáim és a városvezetés segítségével jelentős előrelépéseket tudtunk megvalósítani. Sikerült befejezni a pályavilágítást és az automata-öntöző rendszert, valamint új sportfelszereléseket és edzőeszközöket tudtunk vásárolni a játékosainknak. Új kispadokat és labdafogó hálókat, nézőtéri ülőhelye-



ket telepítettünk, valamint 4 mosdó teljes körű felújítása kezdődött el, s júliusban be is fejeződik, így az új idényt felújított öltözőkben kezdhethetjük, reményeink szerint a Megyei I. osztályban.

Vezetőségünk küldetése, hogy megfelelő színvonalú sportolási lehetőséget biztosítson a berhidai és környékbéli futballszerető fiatalok számára, emellett célunk egy megbecsült sportközösség létrehozása, amely sportsikerei által növelheti a Peremarton SC Berhida hírnevét.

*Köszönettel  
Fülöp Tamás  
PSCB elnök*

## Keressük Berhida Város Lekvárját!

A Kertbarát Kör a XXV. Berhidai Napok keretében lekvárversenyt rendez.

- KATEGÓRIÁK:**
- Gyümölcsből készült lekvárok
  - Zöldségekből készült lekvárok
  - Baracklekvár
  - Kreatív, különleges ízű lekvárok

**NEVEZÉS:** A versenyre érkező lekvárokat  
2017. szeptember 7-én, csütörtökön 10-20 óra között  
az Ady Endre Általános Iskola tornatermében lehet leadni.



**ZSŰRI:** A legfinomabb, legjobb állagú lekvárokat  
**KOVÁCS LÁZÁR** séf fogja kiválasztani.

A legjobbnak ítélt lekvárkészítőket oklevéllel és értékes ajándékkal jutalmazzuk.

**Bővebb információ: Kellerné Szász Anikó – 30/989-1152**

**Szeretettel várjuk a jelentkezéseket!**





## PEREMARTONI „CSODAFÁ” LEGENDÁJA

2017. május 13-án hallgattam a Kossuth rádió híradását, amelyben elmondták, hogy Ferenc pápa a Portugáliában található Fatime kegyhelyen szentté avatta azt a két pásztorgyermeket, akiknek 100 éve jelent meg Szűz Mária 6 alkalommal.

Ez igen, gondoltam én. Felkeltette a figyelmemet, és utána jártam a Peremartoni Csodafa történetének.

Barátom, a település mindentudója mesélt erről a legendáról. Ezt a legendát említi a „Berhida – Kiskovácsi - Peremarton története és néprajza” című könyv is.

A könyv 251. oldalából idézek: „A peremartoni jelenés is a

Mária-kultuszt erősítette. A kapuvári énekes, Gitzi György írta meg a peremartoni csodafa történetét, amelynek koronája fölött különböző alakban tizenegyszer jelent meg Szűz Mária képe.”

Nézzük a legendát!

Emlékszem, gyermekkoromban nagyanyám mesélt először erről a legendáról. Elmesélte, hogy 1894-ben két gyermek teheneiket őrizte a peremartoni határszélen, amely határos volt a Káloz-patakkal. A patak az Ösküre menő útvonalat szelte át, úgy hívták: „itató”. Nos, itt állt egy hatalmas tölgyfa, amely alatt a kisfiúk őrizték teheneiket. Egyszer nagy világosság lett és megjelent Szűz Mária képe. Az esetnek hamar híre ment, és mint mondják, 11 alkalommal jelent meg Szűz Mária képe. Nagyanyám, mint fiatal lány részese volt egy ilyen eseménynek. Mint hívó ember, emlékeztem nagyanyám meséjére.

Évtizedek múlva valaki megajándékozott egy egyházi újság lapjával, amelyben a peremartoni csodafa van megverselve. Később megtudtam, hogy az ismerősöm papi családi örökségből mentette meg ezt a lapot. Utána érdeklődött, a folytatás megtalálható az Országos Széchenyi Könyvtárban.

Úgy gondolom, hogy szakembereknek, egyházi vezetőknek utána kellene járniuk e legenda történetének.

A legendát elmesélte Kovács Géza,  
lejegyezte Polcsik László.



## Tájékoztató

A Gyermekorvosi rendelés 2017. július 17. és július 29. között szabadság miatt ideiglenesen változni fog.

A helyettesítés alatt, a pontos rendelési időről a rendelőkben kihelyezett plakátokon, ill. a Berhidai Védőnői Szolgálat facebook oldalán tájékozódhatnak.

## Köszönetnyilvánítás

A Berhidai Kultúrház és Könyvtár nevében ezúton mondunk köszönetet **Pénzes Géza** vállalkozónak, hogy a városi rendezvényekre minden alkalommal térítésmentesen vállalja a lakosság szállítását Berhida és Peremartongyártelep között.

*Gerőfiné Mészáros Anita*



VÁRPALOTAI KÖZÜZEMI KFT.

**Fátyol Temetkezési Iroda**  
Berhidai kirendeltsége

**Markó Jánosné**

Berhida, Rákóczi út 7.

Telefon: 88/455-152 Fax: 88/455-593

Mobil: +36 20/339-4439

### ÁLLÁS!!!

Álláslehetőséget kínálunk főállású munkakörben gyakorlattal rendelkező kőműves vagy betanított segéd munkásoknak, valamint B kategóriás érvényes jogosítvánnyal rendelkező dolgozni akaró emberek részére, azonnali belépéssel.

**Sírkő-Markó Kft. Berhida, Rákóczi u. 7. 06-88/455-593**



## AUGUSZTUS 20.



Berhida Város Önkormányzata tisztelettel meghívja  
Önt és Kedves családját a

### SZENT ISTVÁN NAPI

ünnepségre

**2017. augusztus 20-án, vasárnap 10.30 órára**  
a Polgármesteri Hivatal elé.

*PROGRAM:*

**9.30 ÜNNEPI SZENTMISE**

a Szent László Katolikus Templomban

**10.15 ARATÓFELVONULÁS**

**10.30 ÜNNEPI MŰSOR**

*Ünnepi beszédet mond:*

**KÁLMÁN ANDRÁS** *történelemtanár*

*Közreműködnek:*

**TIT VÁCI MIHÁLY IRODALMI SZÍNPAD**  
**NYUGDÍJAS KLUB BERHIDA NÉPTÁNCCSOPORT**  
**BERHIDA TÁNCGYŰTTES**

*Kenyérszentelés, áldás: BEKE ZSOLT h. esperes, plébános*

*Kenyérszegés: PERGŐ MARGIT polgármester*

*Busz: 10.00 órakor indul a Petőfi Művelődési Ház elől,  
vissza az ünnepséget követően.*

*Esőhelyszín: Polgármesteri Hivatal díszterme*



## MEGHÍVÓ

Tisztelettel meghívjuk  
Önt

**2017. július 27-én, csütörtökön**  
**9 órakor tartandó**  
**ANYATEJES TÁPLÁLÁS**  
**VILÁGNAPJA**

**alkalmából rendezett ünnepségünkre.**

*Helyszín: Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár*  
*8182 Peremartonyártelep, Orgona u. 2.*

**Szeretettel várunk minden érdeklődőt!**

*Bodnár Lajosné, Csányi Ramóna Mária,*  
*Székelyné Kendi Ildikó*  
*védőnők*



**Folyamatos AKCIÓ**  
műanyag  
nyílászárókra!



**Minőségi műanyag nyílászárók 6, 7 kamrás profilból.**  
Redőnyök, szúnyoghálók, párkányok forgalmazása, beépítése.  
Kőműves munkák, helyreállítás.

Vállaljuk műanyag nyílászárók beállítását-javítását,  
műanyag redőnyök karbantartását-javítását, gurtncserét.

Várpalota, Jókai u. 1. Tel./fax: 88/787-918; Mobil: 70/424-2321  
E-mail: varpalota@ablakszerker.hu

PC SZERVIZ

## GerőPC

Gerőfi Roland

http://www.geropc.hu | http://facebook.com/geropc  
+36/20-574-1189 | gerofi.roland@upcmail.hu

- Számítógépek és laptopok szervizelése
- Weboldalak készítése, karbantartása



## WÁGNER ÉS TÁRSA TEMETKEZÉS

### BERHIDÁN A TEMETŐ MELLETT

(AUTÓSBOLT HELYÉN)

**ÁLLANDÓ 24 órás szállítási ügyelet:**  
**70/637-42-27**

*Információ: Paré Csilla 70/944-2562*  
*8182 Berhida-Peremartonytp., Ibolya u. 13/1.*

*Rendelés felvétel: Várpalotán is*  
*a Kossuth út 15. sz. alatt.*



### KEDVES BERHIDAI LAKOSOK!

Az alábbi szolgáltatásokkal állok szíves rendelkezésükre: Pénzügyi tanácsok: nyugdíjbiztosítások, gépjármű, házőrző, egészség és balesetbiztosítások, nyugalom életbiztosítás (kegyeleti gondoskodás), egyéb vagyonbiztosítások.

Egyedi díjkezdmények Berhida településére.

Személyre szabott kalkulációk készítése.

Elérhetőségek: **Rézműves Károly** főtanácsadó

Mobil: 06 20/ 9618-473

Tel.: 06 88/ 578-156

rezmuveskarcsi16@gmail.com

**GENERALI BIZTOSÍTÓ** Veszprém, Óváros tér 21.

# XXV. BERHIDAI NAPOK

## Berhidai Futóverseny

### 2017.09.09.

#### PROGRAM

8.45 Közös bemelegítés Karbi Vandával

#### Rajtok és távok:

9.00 óra	kb. 1 km	Kisiskolás korcsoport
9.30 óra	kb. 2,5 km	Felső tagozatos korcsoport
10.00 óra	kb. 2,5 km	Felnőtt korcsoport rövid táv
10.45 óra	kb. 7 km	Felnőtt korcsoport hosszú táv

#### Információk:

A felnőtt korcsoportokban regisztrációs adatlap kitöltésével lehet regisztrálni, mely az alábbi linkeken érhető el:  
[www.berhidakultura.hu/berhidaifutoverseny](http://www.berhidakultura.hu/berhidaifutoverseny)  
[www.facebook.com/groups/berhidaifutoverseny](https://www.facebook.com/groups/berhidaifutoverseny)

A két gyermek korcsoportban előzetes regisztráció nem szükséges.  
**NEVEZÉSI DÍJ NINCS!**

A kitöltött regisztrációs adatlapokat kérjük az alábbi e-mail címre megküldeni: [berhidaifutoverseny@gmail.hu](mailto:berhidaifutoverseny@gmail.hu)

**Jelentkezési határidő: 2017. augusztus 31.**

#### Bővebb info:

[www.facebook.com/groups/berhidaifutoverseny](https://www.facebook.com/groups/berhidaifutoverseny) \* 88/455-400

#### A rendezvény fő támogatói:

Berhida Város Önkormányzata, Chemark Kft.

# KISTÓ PARTY

**BULI A KISTÓNÁL!**  
**2017. JÚLIUS 8-ÁN 20 ÓRÁTÓL**

FELLÉP  
A



**Fun Thomas Band**

**GYERE EL A KISTÓ KULTÚRPARKBA.  
AHOL A SZÓRAKOZÁSÉ A FŐSZEREP!**

Esőhelyszín: Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár (Peremartonyártelep, Orgona utca 2.)  
A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!



„Torna álruhában”

**ZUMBA<sup>®</sup>**  
toning

Merenque

Reggaeton

Bachata

Salsa

**SUMMER**

Minden szerdán!  
Peremartonyártelep,  
Petőfi Művelődési Ház  
17:30-18:30  
Karbi Vanda  
[karbi3@gmail.com](mailto:karbi3@gmail.com)  
06-20/229-9103

**ZUMBA<sup>®</sup>**  
fitness

**Uárom egész nyáron a sportolni vágyókat!**

Önkormányzati Híradó

Szerkesztőség: Berhidai Kultúrház és Könyvtár – Berhida, Kossuth u. 18. Tel.: 88 455 400 • Felelős kiadó LÉNGYELNÉ HORVÁTH ANDREA közművelődési igazgató  
Felelős szerkesztő GERŐFINÉ MÉSZÁROS ANITA • Nyomdai előkészítés, nyomás TRADEORG NYOMDA KFT., Balatonfűzfő • Felelős vezető TÓTH ZOLTÁN  
Megjelenik havonta egy alkalommal, 2000 példányban • ISSN 2061-067X